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vasárnap.

Lukács László miniszterelnök. Vármegyénk fé­
nyes tehetségű szülöttjét választotta ki Ő Felsége 
azon nehéz, de nagy jelentőségű feladatra, hogy 
hazánk parlamentáris életét a nyugodt, hazafias 
feladatok megoldásának útjára terelje. Óhajtunk, 
kívánunk szivünkből sikert és áldást szülőfölde

§ |^1 réseire.

1
A Közérdek távirata.

Budapest, szept b. d. e. io óra áo p. Ma i ói a kői fo­
gadja a király Ő Felsége Lukács László pénzügy­
minisztert, hogy megbízza kabinet alakit ássál, 
Vezényszót kivéve nemzeti engedmények megadva, 

még oktatásban is. Werner.

lamely kérdés, azt rögtönösen felvetni és annak rög- 
lönös megoldását az ország többi nagy érdekeinek ká­
rára, azoknak halratohtsával, nem szabad ubstrukezi > - 
val követelni.

A másik nézetünk az, hogy a véderőre vonatkozó 
kívánalmaink egész sorozatát fenn kell tartanunk, mint 
pártprogrammá mindaddig, a míg egészen valósítva 
lesz az 1867. XII. t.-cz. alapján. E programul azon 
pontjait, melyek már most megvalósíthatók, siessünk 
megvalósítani, azon pontokra nézve pedig, melyek bi­
zonyos előfeltételek valósítását, pl. magyar nyelvű tiszt­
it. pző intézetek felállítását stb. kívánják, ha áldozatba 
is kerülnek, adjuk meg az előfeltételeket.. Hiszen ép­
pen úgy, mint a függetlenségi párt több jeles tagja, 
uHy mi sem valljuk a „mindent vagy semmit“ jelsza­
vát, de másfelől nemzeti fejlődésünk, magyar állami 
létünk komoly biztosítása megkívánja, hogy nyíltan 
egész programmmot val Íjunk s az egész programúi va­
lósítására törekedjünk hazánk s az uralkodóház javára 
koronás királyunkkal való egyetértéssel.

Ő Felsége

A válság.
v/ *,... D„ Budapestre érkezett és e hó 10-ig ott, 

marad. E hó 4-én meghallgatta gr. Andrássy Gyula és 
Ilserotiymi nézetét, azután gr. Tisza István és a többi 
kiváló államférfi következik. Hogy ezen uraknak az 
u.-vm vezett, nemzeti engedmények megadása pro- 
gr.inimjukbt tartozik, az kétségtelen, valamint az is 
bizonyos, lrouv épen azért, nehogy uj meg uj alakban 
f, [vetődjek az obstrukv.zíó malmára a vedero vitának 
;l 1 pja, ők is azt óhajtanák hogy a nemzeti jogok leg- 
,.apróbb része mielőbbi eletet nyerjen és valóra vái- 
j.-V a szolgálati és vezenyleti nyelv ügye pedig akkor 
obla'ssek meg, a midőn az előfeltételek teljesülve lesz­
nek s igy a kétségtelenül jogos kívánság keresztül vi­
tele elő akadályok nem gördülhetnek.

Épen ezért, érthető izgalommal várjuk a döntést s 
mar előre is nyugodtak lehelünk abban, hogy a köz- 
óhajnak megfelelően a kívánalmak egy része rövid idő 
alatt teljesítve lesz. Ámde a mostani helyzet egy nagy 
tanulságot nyújt mindnyájunknak, azt, t. i. hogy bár­
milyen tetszetős, bármilyen nemzeti j'llegii legyen va-

-n.

SZEMLE.
Edvárd angol király látogatása ő Felségénél bizo­

nyára több, mint pusztán udvariassági látogatás. Orosz- 
lánszivü Rikhard óta nem volt angol király Becsben, 
ennek pedig 7U0 és néhány esztendeje múlt. 0 sem 
emlékezett bizonyára valami kedvesen e látogatásra, 
melynek egyrészót — börtönben töltötte. Edvárd király 
azonban, miután Marl ábadban jó sikerrel hasz nálta 
az ivókúrát, felhasználta az alkalmat s előszóval tol­
mácsolta azt a jó viszonyt, mely Írásbeli szerződések 
nélkül, de századok óta fennállott Angliával s mele­
gen hangoztatta azt a ragaszkodást, melylyel fel ess 
urunk és Viktória királyné egymásiránt viseltettek. 
És erre a jó viszonyra bizonyára nagy súlyt lehet fek­
tetni, mert Anglia világbirodalmi hatalma, alkotmányos 
életének tiszteletre méltó volta; népének öuétzetes, 
követésre méltó jellemvonásai mind csak javunkra 
válhatnak, kivált a mind élesebbé, mind súlyosabbá

váló balkáni bonyadalmali folytán. Királyunk fenséges 
vendége f. hó 3-áu utazott el, magával vive mindnyá­
junk simpathiáját.

Az ujonczozáa egyelőre elmaradt s október e e- 
jén nem lesz sirás-rivás, mert nem viszik be a „legé­
nyek elejét“. De azért nálunk is, de főleg Ausztriában 
számosán jelentkeznek a katouasorban levők közül, 
kik mielőbb megszabadulni kívánván a 3 évi szolgalat 
alul, ü ti k é íi t akarnak beáliani. Ez ellen az ellenzék 
dühösen felförmed s azt állítja, hogy erre „felbujtogat- 
ják“ a fiatalságot, s hogy „durva törvénysértést követ 
el a hadügyi kormány, a mikor mostanában önkénte­
seket keres, vagy fogad el,“ s fenyegetódzik, hogy . „a 
maoyar törvényhozás a 3 évbe be nem számita.idó.iak 
mondhatja ki azt az időt, a melyet ők ilyen módon 
„önkéntesen“ töltöttek a katonaságnál“. Hát legelőször 
i’s: ilyent a magyar törvényhozás nem fog kimondani. 
Azután- a pálvavalasztás szabad lévén, a kinek tetszik 
beáll katonának, más beáll papnak, ügyvédnek stb. 
Vé"ül pedig a védtörvéuy 22. §. azt mondja, hogy : 
önkéntesen minden belföldi beléphet a közös hadseregbe, 

haditengerészetbe, a ki e végre a törvényszerű kel­
lékekkel bir t. i. honpolgár! joggal bír, a szükséges 
szellemi és testi képesség mellett legalább 155 czenti- 
méter magas és életének legalább 17-ik évét betöltötte. 
De hozzá teszi: hogy „azon hadköteleseknek, a kik 
korosztályuknál fogva a so ro z ás r a m ár f e 1 h í v a t- 
tak a fősorozás ideje alatt önkéntes belépés 
nem engedtetik meg.“ Miután azonban az obstrukczio 
folytán a sorozásra való felhívás nem történt 
még meg, a fősorozás pedig éppen nem kezdőd­
hetett el, mert ki se lett tűzve, a kinek tetszik bátran 
beállhat önkéntesnek; neki is javára válik, a hazának 
is, mert törvénysértést csak is a törvénytelenül és 
jogtalanul obstruálok láthatnak benne.

Székelykérdés.
Nagy kérdés, melynek megoldása csak részleteiben 

is nagy feladatot ró a fölkarolok vállára. De álljunk 
meg a kezdet kezdeténél s vessünk tekintetet a közös 
ügy előbbre vitele előtt! A székely kérdés megoldása

Napkeleti rege.
Perzsa országnak hatalmas sabja, 
Szerelmes lett egy szép örmény lányba. 
Rabszolganői kérdezik rendre,
Hogy Iliivel tudnák deritni kedvre? .. - 
Mogorva uruk rendeli végre,
Vezessék hát a foglyot elebe.
Pillanat alatt a függöny lebben,
És i szép hajnal festésnél szebben 
Tűnt ele a lány sátra öbléből.
A vad hóditó remegve all föl . • ■
Őrök, rabs/O gak bámu.va nezik,
S ballt suttogással egymástól kérdik; 
Rabszolga lány, vagy ünnepelt mátka? ■ 
Hogy uruk ma gat a porba hányja,
És hangon, hogy az oszlopok rengnek, 
Bár a hang fojtott: „Leány szeretlek!“ 
Tört ki belőle vad szenvedélylyel,
Majd latva hogy ez mellette néz el. 
Arcza sem pirul, szeme sem rebben, 
Csak mint kőszobor úgy áll meredten. 
Vak dühre lobban, remeg a szolga,
Kifelé indul lassan, húzódva............
Szelídül a sah, karjait tálja .... 
Megszólal a lány: „Minden hiába! 
Gőgös betörő hallgass a szómra,
Hogyha a szivem szeretni tudna,
Önön kezemmel tépném izekre,
A houom ellen árulás leime,
Hogyha a szemein csak reád vetném, 
Szenvedjek iukább tömlöczök mélyén.“

„Elő hát szolgák! vigyétek gyorsan“ .... 
Lépéseitől a padló dobban,
Fehér a habtól reszkető ajka,
Nincs most már semmi emberi rajta,
„A töld kiliányjon, a viz kivessen,
Nvugtom e földön sehol sem leljem.
Ha még e leány lát napvilágot“ . . .
Rettenve hallják a szörnyű átkot,
S rejtik a foglyot sötét kriptába,
Nem hathat ide napnak sugara.
És aztán soká bánattól mélyen 
Szenvedett a leány a. mint hogy még nem. 
Belehalványult ragyogó arcza,
Mig egy nap aztán csodák csodája,
Bútól megtörtén hogy a falnak dőlne 
Kis rejtek ajtó nyomult előre,
Szabadság intett a só ét mélyből 
S másnap eltűntét vihették Iliiül.
S a nagy hódilót nagy bánat tépte,
„Nem lesz már ennek sohasem vége?“ ...
S feljajdult benne bus előér/e ,
Osztályrészed csak szomorú végzet.
Bolyongva jár teremről, teremre,
Alá hanyatlott koronás feje,
S azóta rémmel tele az álma,
Oh hogy a fénynek ott is van árnya.

Hallak Róza.

A királyi ügyész
Irta: Zöldi Márton.

Szakolczy Dénes királyi ügyész egy augusztusi dél­
után tért vissza szabadságijáról, melyet külföldön tol 
.tött a börtönügy tanulmányozásával. Az izmos, ama 
ember erős negyvenesnek látszott, noha a lg vo nu 
miuezötéves. Gesztenyesziu hajában a halánték koiu

néhány korai ősz szál mutatkozott. A vonásai szigo­
rúak élesek voltak, de a nagy, barna szemekből szé­
lül tekintet áradt, mikor a vidéki törvényszék hivatal- 
szobájába lepett.

Melegen üdvözölte kollégáját, az alügyészt, lu ot 
távol létébe n helyettesítette.

— Mi újság ? - kérdezte.
— Semmi különös.
Az ügyész az asztalon beverő aktákra mutatott. 
— Ez csupa 333.
A 333-ik paragrafus a lopás paragrafusa, a közöuse- 

„es lopásé. Az ügyészek maguk között csak a parag­
rafus számát mondják, ha bűntényről vau szó. Az ilyes­
mi úgy hangzik, mint valami jogász-tolvajnyelv.

_ Tavolléted alatt — folytatta az alügyész — volt 
báron. 301, két 370., öt 379. és tizenegy 333 .

(T. i. súlyos testi sertés, orgazdaság, csalás, lopás.) 
Azutáu egy csomó vörös papirosra mutatott,
_ Ezek a .abos ügyek, el vannak intézve. Ma 

reggel kettő szabadult. Igaz, a múlt héten volt egy 
462 (hivatali sikkasztás). Égy postamesternő hat napig 
előzetes letartóztatásban volt. Tegnap szabadlábra

helyezték.
— Beösmerésben volt ?
_ Teljesen. Itt van a vizsgálati jegyzőkönyv. Neked 

hagytam, hogy oszd ki.
Szakolczy Dénes kezébe vette a jegyzőkönyvet és 

_ hanyagul lapozgatni kezdte. Hirtelen megtántorodott. 
_ az ? - kérdezte halkan — Orniosy Etel.. • 
_ i„eu, — mondotta az alügyész — elvált asszony. 

Gyönyörű, szőke teremtés... háromszáz forintot sik­
kasztott... Rég nem láttam olyan szép asszonyt. 

_ De az lehetetlen... sikkasztott!
_ Beismerte! - lungzott a kurta 
A királyi ügyész Izgatottan ihrOlgeltte homlok« s
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olyan probléma, a mely reményt se igen ad a való­
sul ásr a, Mit mondjak, mit szóljak hozzá személyesen 
szerzett keserű tapasztalattal?! Azt, hogy minden ez 
irányban teendő akczió falraliáuyt borsó ezt mondja 
a nyomorgó székely is. Minek a külső támogatás, ha a 
székelyt saját otthonában sorvasztja, emészti a hűtle­
nek összeesküdött csoportja!? A székelyek és ügyök 
iránt igazán, tiszta magyaros, öuérdeknélküli Ugvbuz- 
galommal viseltető polgártársaink nézzenek be a szé­
kelyek közé s behatóbb puhatolás nélkül megláthatják, 
hogy közöttük sok a hereméh, kik dolgozni nem, ha­
nem másokon élőd ni tudnak, kik mások keresményeit 
saját prédájukul tekintik s nem restellik a látszólagos 
nagy ribilliót is létesíteni, hogy a mocskot, a szennyet, 
a zsarnokságot, a visszaélés annyi meg annyi nemét 
eltakarhassák, az úgynevezett klikk-rendszer ingatag 
bástyái közé vegyék!

Ezen eljárás ellen - hála Istennek — a vétójog 
már föl leve állítva!

A sokaknak verejtékkel szerzett fillérjeivel a rut 
visszaélés többé klikk-banketteket nem rendez, - le­
hunyt, eltelt az idő, midőn czeuzura nélkül is békóban 
állott a székelynek szókimondó, egyenes, vélemény­
szabad, bátor föllépése !

Elsősorban Háromszéken a baj, atyafiak! Van ottan 
egy részvénytársaság: „Siculia“ a neve. de bár más 
volna, valami osztrák kaptára csinálva, meit a szé­
kelyként az osztrák sem marja úgy a magyart, mint 
a „Sic üli a“, melyet sok szegény székely földész 
a többek közt pénzecskéje áldozatán létesített, úgy 
hozá a sors, azért, hogy sirjon utána.

De ne szóljunk sokat, e lap más hasábján éppen 
Háromszékről eredeti c/.ikk rajzolja le a manipulácziót!

Annak elolvasására mit mondjunk székely kérdést párt­
fogoló székelyek és atyafiak ?

Vegyük le napirendről s hallgassunk, mindaddig, 
inig Justitia büntető keze meg nem adja a jutalmat, 
ki nem irtja a gyomot, meg nem tisztítja a levegőt.!!

Siculia és még egyebek lábra teszik a székelyt 
amúgy is s igy semmi szükség a jóindulatú támogatásra!

Nagyeuyed, 1903. szeptember 3.
Imreh József.

Vegyes hírek.
— Dr. Varró László, Nagyenyed város polgár­

mestere. Reichenhallból, hol üdülés czéljából hat hetet

Közérdek.

töltött, jó egészségben haza érkezett s átvette hivatala

vezetését. , .. .,
— Hivatali eskü. Dr. Szilády Zoltán, a 1 e i-

len-koliégium uj rendes tanára, t. hó ti-Aii délután té 
három órakor tette le rendes tanáti esküjét a kollé­
giumi elöljáróság jelenlétében. Ezen korszakos ese­
mény alkalmával melegen Üdvözöljük az tfju tanárt, 
kit már idejövetele alkalmával szép sikerekkel kiérde­
melt tudós hitneve előzött meg. Működjék a kollégium
díszére sok-sok időn keresztül.

— Megnyitó ünnepély. F. hó 5-én d. u. 3 óra­
kor volt a Bethlen-kollégiumhall az 1903-4. iskolai 
év megnyitása. A XC. zsoltár áhítatra ébresztő dallamai 
után Zayzou Janos vallástauár mondott magas szar- 
nyalásu szép imádságot, melynek végeztével Nagyha­
jós rektor-professzor sok tapasztalatra, mély meggyő­
ződésre és bölcseségre való beszéd keretében üdvözölte 
a kollégium ifjúságát. Ezek után dr. Szilády Zoltán, 
a természetrajzi tanszék uj rendes tanára tartotta meg 
székfoglaló előadását. Előadásának tárgya volt: „Ter­
mészettudományi művelődésünk és a 
Be thl e n-kol 1 é g i u in.“ Ismertette nagynevű elődei­
nek tanári és irodalmi működését. Különösen Apáczai 
Cseri János, Benkő Ferencz, Marosvásárhelyi Tőke 
István és Zeyk Miklós müveivel és paedagogiai elvei­
vel foglalkozott behatóan, kimutatva azok vezérszere­
pét irodalmunkban. így többek közt az első magyai 
ásványtan és az első kísérleti fizika euyedi professzor 
müve volt. Nem egy természettudományi iró és hires 
utazó (Körösi Csorna Sándor) került ki a növendékek 
sorából is. A kollégium egyik főérdeme a hires múzeum, 
mely 11- 12000 darabból állott a 49-iki pusztítás előtt. 
A pusztító kezek alig hagytak belőle egy daiabot^ is, 
de Herepei Károly és Elekes Károly tanárok fárad­
hatatlan buzgósága újra teremtette, úgy hogy ma már 
több mint 3G000 darabot tartalmaz. Az önálló kutatás 
alapján nagy tanulmány nyal készült értekezést feszült 
figyelemmel hallgatta a közönség és tetszése sokszoros 
jeleivel tüntette ki.

— Halálozás. Selmeczy Sándor, nyugalmazott 
pénzügyőri szemlész, f. hó 2-áu este 8 órakor életének 
0-dik, házasságának 42-dilc évében hosszas és kínos 
zenvedés után meghalt. Temetése folyó hó 4-én dél- 
it.án 4 órakor az ev. ref. auyaszeutegyház szertartása 
zerint történt nagy közönség részvétével. A holdogul- 
at kiterjedi rokonság gyászolja.

— Templom-szentelés Abrudbányán. Azabrud-

30-án. Régi gót stilü temploma dr. Lukács Antal 
plébános buzgó fáradozása folytán renováltatott s mi­
előtt a mindennapi használatnak átadatott volna, ünne­
pélyesen felavattatok. A felavató szertartást Imecs 
F Jákó gyulafehérvári kanonok végezte; ünnepi beszé­
det Z I a m á l Ágost főgimu. tanár mondott. A templom 
tele volt hivő közönséggel, mely megliatottan vett részt 
a lélekemelő ünnepségen. Délben 200 teritékü áldomás 
volt melyen lelkes felköszöntők hangzottak.

1 A városi iskolaszék f. hó 6-án d. e. gyűlést 
tartott a községi leányiskolánál felmerült helyettesítés 
és az iparos-tanoucz iskola tanerőinek kijelölése s aján­
lása ügyében. Kövéi Jánosué helyettesítésére két pályá­
zat érkezettbe: Danes Idáé, ki a kolozsvári képezdé- 
ben végzett, S a 11 a k Liláé, ki Nagyeuyedeu végezte 
a képezdei tanfolyamot, mindkettő szép eredménynyel; 
mindkettő szolgálati bizonyitwáuynyal igazolta, hogy 
mint helyettes, már megelégedésre működött. Az iskola­
szék mind a kettő alkalmazását javasolja havi 25 2o 
kor. fizetéssel. Az iparos- és kereskedő-tanoncz iskola 
tanítóinak alkalmazása későbbi gyűlésre halasztatott.

_ Uj hid a Maroson. Drombárnál faludat építe­
nek a Maroson a gyulafehérvári püspöki uradalom és 
Gyutafehérvárott állomásozó utász-ezred vezetőségének 
közreműködésével. Az alapozási munkálatokat még a i. 
évben annyira elkészítik, hogy a jövő tavaszon a hid 
összeállításához kezdenek. A hidat 1904. okt. havában 
szándékoznak átadni a forgalomnak.

— A kolozsvári gazdasági tenyészállat ki­
állításra vármegyénk gazdasági egylete részéről Zeyk 
Dániel főispán elnök, Szász József alispán alelnük, Tóth 
Miklós árvaszéki elnök igazgató, Székelyhidy Viktor 
titkár utaznak el vasárnap.

— A nagyenyedi ev. ref, egyházmegye 
folyó évi rendes közgyűlését Ó-Tordán, a váios gyülés- 
termébeu f. é. szeptember 29-én d. e. 9 órán kezdve 
tartja. Tárgysorozat: 1. Ima és megnyitó; tartja 
Jancsó Lajos esperes. 2. Névsor olvasás, a gyűlés meg­
alakulása. 3. Esperes! jelentés és az azzal összekötte­
tésben lévő indítványok tárgyalása. 4. Felsőbb leiratok 
tárgyalása. Előadók: Szécsi Ferencz és Veress Károly. 
5. Egyházmegyék átiratainak tárgyalása. Előadó Újvári 
István. 6. Főjegyző jelentése az egyhm. tanács műkö­
déséről. 7. Tanügyi előadó jelentése. 8. Számvevő jelen­
tése. 9. Egyházmegyei közpénztári, gyámintézeti es 
könyvtáralapi számadások, valamint költségelőirányza­
tok tárgyalása, előadó Bar hás József pénztáros. 10 
Jelentés az országos közalapi múlt évi járulékok elszá-

az aktákkal a kezében átment a saját szobájába. Ott 
majd felfalta szemeivel a kékj papirosra irt vizsgálati 
jegyzőkönyvet. Háromszor is elolvasta s mégis úgy 
érezte, mintha mit sem értene belőle. A szakállas he­
tük éles, hosszú dárdákká egyenesedtek káprázó 
szemei előtt.

Egy helyben állt, mereven bámulva.
— Önn... Örmösy Etel... rebegte végtelen szomo­

rúsággal. És méltán. Ez a név ifjúságának legszentebb 
emlékét, egyetlen szerelmi ábrándját képviselte. Egy 
derűs gyermekarezot, mely éveken át izgatta fantáziá­
ját. Ő, a szegény sánta szabó fia szerette s a gazdag 
Örmösy-család egyetlen szép leánya vis/.ouo/.ta szerel­
mét. Regény, mely gyönyörűen indult. Egyszer, egy 
ifjúsági majális után, mikor együtt mentek haza, a 
sötét akáczfasorbau egy csókot is kapott tőle. Egyet­
len egyet. De az több volt mindennél, ami után valaha 
vágyott. Négy óv múlva, akkor már alügyész volt, az 
újságokban olvasta, hogy Etel férjhez ment. Azóta is 
tizenkét év mult el... s a királyi ügyész érezte, hogy 
az idő pergő homokja csak elfödte, de nem oltotta ki 
a lobogó indulatot, mely őt oly boldoggá s oly boldog­
talanná tette. Mennyit sirt valamikor s hogy szerette 
volna most is folytatni... De erőt vett magán. Odaáll!, 
az ablakhoz és számot igyekezett vetni a dolgokkal.

— Nem rólam, hanem ő róla van szó, — kezdte 
mondogatni, hitványabb lennék minden bűnösnél, kit 
eddig megvádoltam, ha cserben hagynám, ha nem 
törődném vele. De mit tehetek ?

Leült és kezére hajtotta fejét. Erős, izgatott tevé­
kenységre kényszeritette eszét. Elemezni kezdte a 
jogesetet. Hivatali sikkasztás... két évtől öt évig ter­
jedhető börtönnel büntetendő... Ez az egész, nem 
tudott tovább menni Ajkai gépiesen ismételgették: két 
évtől öt évig... De hát lehetséges ? Etel, az ő drága,

felejthetetlen Etelje... Ha másról lett volna szó, nem 
is gondolkozott, volna tovább. Az eset oly egyszerű, 
világos. .. Szinte nevetséges töprengeni rajta, főleg 
egy jogásznak, egy ügyésznek... És mégis, nem tudott 
belenyugodni. Olyasfélét érzett, mintha valami rettene­
tes igazságtalanság ellen kellene küzdenie teljes eiő- 
vel. Kezébe vette a törvénykönyvet és azután gyűlölet­
tel csapta félre.

Egy magas, kopasz, sovány ember lépett be hozzá. 
A kirojtosodott nadrág s az egész kopottas, hanyag 
külső nem sejttette volna, hogy a belépő országos nevű 
férfin, Markoszky táblabiró, azok közül a kevés bün­
tetőjogászok közül való, kik a merev, absztrakt jog­
szabályokat elméjük bámulatos összefoglaló erejével, a 
gyakorlati élet szertelenségeivel is összhangzásba tud­
ják hozni. Amellett igazi bohém természet volt, kit 
csak jó Ízlése tartott távol attól, hogy ne legyen korhely.

A királyi ügyész felugrott és elébe futott. Olyan 
mohó reménynyel fogadta, mint a hajótörött a mentő- 
csónak kormányosát.

— Jó, hogy jöttél. Soha olyan szükségem nem volt 
jó az eszedre.

— No, mi baj ?
Az ügyész egy lélekzet alatt elmondott mindent
Azon felül tudnod kell, hogy az Örmösy-család jól- 

tevője volt az én családomnak. Ételnek édesanyja, 
mikor az én édes anyám nagybeteg volt, minden­
nap küldött valamit. Én magam hordtam tőlük a 
befőttes üvegeket... Én magam, csaknem mindennap. 
Ők gondoskodtak tisztességes eltemetéséről... Érted?
Ők . ..

A sovány táblabió kelletlenül vonogatta a vállát.
— Buta dolog — mondotta.
— Tragédia!
A táblabiró megint vállat vont.

— Hagyjuk a frázisokat — mondotta, miközben okos 
éles szemei a jegyzőkönyben jártak, az egész bün­
tető judikatura nem egyéb barátom, mint a tragédiák 
adminisztrálása. Az egyik szervezet megemészti a tragé­
diát, a vérkeringést felszívja, a másik nem állja, bele­
pusztul ... De nem arról van szó, hanem itt látok vala­
mit a vizsgálati jegyzőkönyben... A terhelt elvált 
asszony ?

— Igen.
A volt férje aznap este, mikor a sikkasztást meg­

állapították, ott volt nála Ennek az embernek a neve 
ösmerős, ha jól emlékszem, tavaly egy váltóhamisitási 
ügy volt ellene folyamatban... Lehet, hogy tévedek, 
de itt valami kauzális nexust sejtek... Mindenesetre 
kérnetek kell a vizsgálatnak ez irányban való kiegé­
szítését. Egyebet nem tudok... nagyon buta dolog...

Harmadnap este Szakolczy királyi ügyész megláto­
gatta a sikkasztó postamesternőt. Könnyű volt meg 
találni. A vizsgálat alatt állókat nyilvántartja az ügyész­
ség. Ott lakott egy kis oláh községben. A találkozás 
rövid volt, de mély nyomokat vájt. az ügyész lelkében.

Az asszony, egykori ideálja, mosolyogva fogadta. 
Olyan közönséges, obligát mosolylyal, ainelylyel a íen- 
des látogatókat fogadni szokás. Az ügyész nagyon vissza­
tetszőnek találta azt a mosolyt. Akarata ellenére is czi- 
nizmust, erkölcsi érzéketlenséget sejtett, mögötte.

— Hivatalos a látogatás? — kérdezte a szép asz- 
szony, miközben fehér fogai vakítóan féuylettek.

— A légi barát jött el, — mondotta az ügyész rette­
netes zavarral küzködve.

— Az szép, nagyon szép... hát nem felejtette el
egészen Etelkát ?

— Sem önt, sem a családját.
(Vége köv.)

ÜL ELISMERT KELLEMES* IZÜ TERMÉSZETES HASHAJTÓSZER.
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moüsávól ésja folyó évi járulékok megállapításáról, 
előadó Jancsó Lajos esperes. 11. Jelentés az országos 
gyámintézeti múlt évi járulékok elszámolásáról és a 
folyó évi járulékok kirovásáról, előadó Szécsi Ferenc/.
12. Segélykérvények, indítványok és halasztást nem 
tűrő ügyek tárgyalása, melyek időközben adatnak be 

— Szinielöadás. Falotay Antal igazgató szín- 
társulatával f. hó 8-án kezdi meg Nagyenyeden előadásai 
sorozatát Casanova nagy operettel.

— Öngyilkosság. Marosujvárt aug. 25-én meglőtte 
magát Bodola Mihály, m.-forrói földbirtokos s azon­
nal” meghalt. Az öngyilkosság okául zavart anyagi hely­
zetét emlegetik.

— Felrobbantott magyar hajó. A „Magyar ke­
leti tengerhajózási részvénytársaság“ „V as k a p u“ 
nevii 2400 tonnás hajója midőn Várna kikötőjéből Bur­
gas felé haladt a Dunán, felrobbant s a személyzet 
nagy része s a hajó elpusztult nagy értékű fa, czukor 
cement rakomáuyá val. Valószínűleg maczedón felkelők 
csempésztek egy pokolgépet a hajó elejére a mint kö­
zelebb a Konstantinápoiyba járó express-vonatot, úgy 
ezt is csak dühökben elpusztították. — A legszigorúbb 
megtorlás kell hogy kövesse e gaztettet.

— A tervezetben levő uj takarékpénztár 
alapitói szétküldték az aláírási iveket Miután többen 
érdeklődnek az iránt, hogy esetleg részvényekben el­
helyezendő pénzük után minő jövedelemre számi ihat­
nak és erre vonatkozólag semmi Útmutatás, semmi 
számítási alap a prospektusban felemlítve nincsen, ez 
iránt tett kérdezősködések folytán válaszoljuk, hogy 
legczéiszerübb, ha az illetők az egyes alapítókhoz for­
dulnak és igy szereznek maguknak alapos felvilágosí­
tást, mert ezen urak bizonyára gondos számítások foly­
tán megfelelő adatok birtokában vannak s ezekkel kétség­
telenül szívesen szolgálnak. Azt természetesnek találjuk, 
ha a mai — nem éppen kedvező — közgazdaság! helyzet­
ben megnézik az emberek, hogy hová és milyen ki­
látással helyezik el pénzüket; de erre nézve mi nem 
adhatunk felvilágosítást, miután a tervező urak ily 
részletes prospektust eddig még nem küldöttek a lapok­
hoz s ilyent mások sem közöltek velünk. Mindnyájunk­
nak örömére szolgálna ha városunk és vidéke keres­
kedelme es ipara oly virágzó volna, hogy 3, 4 erős 
pénzintézet vállvetve elégíthetné ki az igényeket kellő 
eredményűvel.

— A nevető ember. Mi Ralph Reilly abban a kü­
lönös betegségben szenvedett, hogy nem tudta abba 
hagynia nevetését. Amikor kitört belőle a kaczaj, még 
nndbeu volt minden, de az ián két, sói három napig 
kaczagott és falrengető kaczaj a idegessé tette a szom­
széd lakókat. Ezek végre is megsokalták a dolgot és 
két policzemant küldtek a nevető ember elcsittitására. 
Mikor a rendőrök beléptek Reillyhez és látták őt egy 
karosszékben ülve torkaszakadtaból kaczagni, először 
meghökkentek, aztán eltorzult az arcz.uk es csakhamar 
felhangzott a szobában két újabb

— Hahahaha!
Hogy a rendőrök is kaczagni kezdtek, annál erősebb 

lett a Reilly kaczagása is. S minél erősebben kaczagott 
6, a rendőrök is rádupláztak. A szoba falai vad echoval 
vertek vissza a hangokat. A szomszédok rémülten 
riadtak fel.

— Hát mi ez? őrültek háza?
S bt rontottak Reilly szobájába, de a három kaczagó 

ember képe olyan különös volt, hogy a berontott ház­
nép szintén kaczagni kezdett.

Mindenkinek fájt n ár az oldala, ki volt m rülve min­
denki; csad Reilly nem akart megszűnni kaczagni. 
Erre beszállították a kórházba.

A komoly, tudós orvos ugyan higgadt akart maradni: 
nézte, megfigyelte a beteget; de — egyszerre ő is tor­
zulni érezte az aiczát s a következő pillanatban őt is 
elragadta a kaczagási düh Az asszisztensek szolgák 
mind vele kaczaglak. .Bevittek Reilly t a betegek ter­
mébe, ágyba fektették, de alig volt olt két perczig — 
az egesz terem kaczagott. Még a legsúlyosabb beteg is 
•vele nevetett.

Nem volt mit tenni, be Kellett szállítani az őrültek 
házába. Ott aztán bele is halt a kaczagasba.

Ez a meghatóan mulatságos tragédiája annak a 
globe-trot!vruek, akit Párisban él t utói a betegsége egy 
hotelben.

— Öngyilkos-jelölt. Biró: Tehát bevallja, hogy 
ön lopta el a revolvert? Mit hoz fel enyhítő körül­
ménynek ?

— Vádlott- Öngyilkos akartam lenni.
— Biró: Ugyan ne hazudjék, hiszen mindjárt eladta.
— Vádlott: Igen, hogy töltényt vehessek.

— Elővigyázat szükséges ! Nagyrabecsült házi­
asszonyainkat saját érdekükben ismételten figyelmez­
tetjük- hogy a kedvelt és egy évtizednél már tovább 
mindenütt kitűnőnek bizonyult Katlireiner-féle Kneipp- 
maláta kávé csak a zárt eredeti csomagokban Kneipp 
páter védjegygyei valódi. Csak a Kathreiner féle Kneipp- 
maláta kávé bírja a babkávé izét és zamatját, a miért 
is mint pótlék a kávéitalhoz azt finomabbá, enyhébbé 
és az ínynek kellemesebbé teszi. Babkávé hozzáadás 
nélkül is a Kathreiner- féle Kneipp-maláta kávé kivá­
lóan jóizü és az egyedüli megfelelő pótlás annak 
helyébe. Ellenben, a mit nyitva mérlegelve árusítanak, 
mindég csak egyszerűen pörgőit; árpa vagy maláta, de 
sohasem Kathreiner.

Közgazdaság.

A Siculia közgyűlése.
Folyó évi aug. 9-én tartotta meg a Siculia r. t. ez 

évi második — ez alkalommal rendkívüli közgyűlését 
tvtidkivüV nagy érdeklődés mellett. Ezt a közgyűlést. 
— mint a Háromszéki Híradó Írja — a részvényesek 
akcziója előzte meg, kik Salamon Márton részvényes 
felhívása folytán közgyűlés összehívását sürgették.

„Mait. minden székely intézmény iránt — Írja a ne­
vezett részvényes — moly a székelység anyagi jólétét 
czélozza, úgy a Siculia iránt is fokozódó érdeklődéssel 
viseltettem; mert a szakén ők véleménye alapján meg 
voltam győződve s velem minden részvényes, hogy a 
Siculiának ragyogó jövője van Ám csalódtunk!

Láttam a Siculiát, mikor megszületett; szép volt, 
életképes volt. Izmaiban csak úgy duzzadt az erő. De 
az Isten ennek a gyönyörű újszülöttnek rossz dajkát 
adott. Nem értette a dajkaság mesterségét; és az új­
szülöttnek eltörött a dereka. Nyomban beállott az agónia“.

A közgyűlés első tárgya, az igazgatósági jelentés, 
elhangzott. És itt nagy vihar tört ki. A felügyelő-bizott­
ság ugyanis, korábban hirlapilag közzétett adatok alap­
ján, a gyárban vizsgálatot tartott. A vizsgálati jegyző­
könyvet aztán az igazgatóság elé terjesztette. Ezen 
jegyzőkönyvben több súlyos természetű szabálytalanság 
volt felsorolva, melyek arról tanúskodnak, hogy a vezér- 
igazgató nem alkalmas ily nagy befektetéssel meg­
indított vállalat szakszerű, pontos és szigorú felelőssé­
get involváló vezetésére.

„A székelymentés kívülről jövő eszközeiben — foly­
tatja az említett részvényes — bizhatunk-e, ha mi, szé­
kelyek önmagunkban holdjuk az anyagi romlás csiráit 
és nem vagyunk képesek a magunk javát munkálni ?

Itt van a Székelyföldnek egy nagy kincse; s miért 
van az, hogy ezt a nagy kincset nem tudjuk gyümöl­
csözővé tenni ? Mert nem vagyunk képesek egy káros 
rendszert halomra dönteni.

A közgyűlést megelőzőleg — beismerem: alapszabály 
ellenére — a közgyűlésen pedig szóban kértem a vezér- 
igazgató felfüggesztését. Eredménytelenül. Minden 
lehetőt elkövettem részvényes társaimmal, hogy a mai 
visszás helyzet jobbra forduljon; de minden fáradozás 
sikertelen maradt. Ekkor a közgyűlésnek bejelentettem, 
hogy a törvényes lépéseket megteszem részvényes tár­
saimmal egyetemben“.

Nagyenyeden a Siculiának sok részvénye van el­
helyezve. Aggódó érdeklődéssel várjuk már ennélfogva 
is, de általában a hazai ipar szempontjából is, a Kinos 
ügy további fejleményeit.

Szerkesztőség:
i)r. JlAtiYARl KÁROLY TÖRÖK BERTALAN.

Kiadó:

Nagyeuy edi KVuy v n yo inda és Pupirárugyár részvénytársaság

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda ée P.tpirárugyár részvény- 
társaság könyvnyomdájában.

^ Minden háziasszony
üdvözölhető, aki az egészség, takarékosság és jóízre való 
tekintetből a Kathreiner-fóle Kneipp-maláta kávét használja.

Tiszteletteljes kérelem: A bevásárlásnál ne kérjen egyszerűen »maláta 
kávét«, hanem mindég határozottan — Kathreiner-féle — Kneipp-maláta 
kávét, 8 azt csakis az itt ábrázolt eredeti csomagokban fogadja el 1

Ára csomagonként 50 fillér. 
500 gl-amm.
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Számos elismerés és A A JÁNGEL JÓZSEF a legszolidabb szabott árak mellett
tlb díb hi7nlnm nvilntknynt ^ uu/juíji CSdkis 1U13ldl§

UlZalUIII I ljllCU.MJZ.CU női, férfi és gyermek divatáru üzletében a legjobb minőségű áruk lesznek ki­

igazolja azt, hogy NAGYENYEDEN szolgálva.
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Abrudbánya.
Molnár Árpád, 
Skalangya József.

Balázsfalva.
Schiessl Károly, 
Schuller Lajos,

Nagyenyed.
Bisztricsány Lajos, 
Címer J. József. 
Feuicliel Jakab. 
Fesztinger A. Dávid, 
ifj. Lázár Károly, 
Winkler János.

Azonban csak üvegben vásároljuk.

ifj. Misselbacher J. B. 
Petri J. W.
Schlesinger Testvérek.

Marosujvár.

Filla Ede, 
Virág Tamás. 277 6—18

J(h'üncen 
eddig el nem 
pusztító.“

hasinál, mint 
ért „7{ovcr-

Sinberger Salamon,
„Causuni“ Kereskedelmi r. t.

Gyulafehérvár.

Fingerhut Jakab,
Fröhlich Gyula,
Jakabfy Albert,

Pályázat.
A nagyenyedi av. íef. Bethlen-főiskola elöljáró­

sága pályázatot hirdet az intézetnél halálozás ál­
tal megüiült erdészi állomásra.

Ez. állás javadalma a következő:
1. Készpénzfizetés 2400 korona.
2. Korpótlék 3 Ízben, tízévenként és pedig 

az 1. korpótlék 200 kor., a 11. és Ill-ik 300 
300 korona.

3. Szálláspénz 600 korona.
4. Utazási átalány 1000 korona.
5. 8 drb marha legeltetési joga, melynek becs 

érteke 100 korona.
6. 7 hold szántó haszonélvezete, melynek ha­

szonbér értéke 140 korona.
A megválasztott erdész a főiskolai nyugdíj­

intézetnek jogos és köteles tagja. Nyugdíj tekin­
tetében a más helyütt töltött nyugdíjra jogosított 
szolgálati évek 10 év keretén belül beszámíttat­
nak ; inig ellenben a korpótlék tekintetében csak 
a főiskola szolgálatában eltöltött évek számíttat­
nak be.

A keresztelőlevéllel, oklevéllel és szolgálati bizo­
nyítványokkal felszerelt pályázati kérvények 
f. évi szeptember lló 20-ig az ev. ref. Bethlen- 
főiskola jogügyi- és jószágigazgatóságához adan­
dók be.

A részletes utasítások és feltételek a jogügyi- 
és jószágigazgatói irodában a hivatalos idők alatt 
megtekinthetők.

Az állomás október 1-én foglalandó el.
Nagyenyed, 1903. augusztus 31.

Zeyk Dániel, Bátliori Gyula,
főgondnok. 289 1—3 jegyző.

Sz. 2554-1903. tlkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A vízaknai kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság közhírré 

teszi, hogy Binder Petrus végrehajtatnak Luishe István végre­
hajtást szenvedő elleni 96 korona tőkekövetelés s jár. iránti 
végrehajtási ügyében a gyulafehérvári kir. törvényszék (a vízaknai 
kir. jbiróság) területén levő Gergelyfája község határán fekvő 
a gergelyfajai 462 sz. tjkvben A + 2 — 5, 11 — 14, 16—17, 19, 
21-22, 24 -29 r, 603, 715, 940 3, 975, 1841, 1920, 2348, 2415, 
3019, 3C6S, 3069, 3758. 3904, 4128, 2410, 4931, 4955, 4956, 5691, 
5708, 5745, 5746, 5854 hr. sz. a. foglalt ingatlanoknak a Lutsch 
István nevén álló 1 részére 340 kor. 84 fitJér, továbbá a gergely- 
fajai 1116 sz. tjkvben A -f 1 r. 1730 2 hr. sz. a foglalt -jví rész­
ben Latsch István végrehajtást ^szenvedő, —- j, részben Lutsch 
Marton és Lutsch Mihály, 1 —1 l2 részben Lutsch Mártonná Fissing
Mária, ifj. Fissing Johann, kiskorú Lutsch János, kisk. Lutsch Mihály, 
Stefáni Mihály és neje Lutsch Katalin végrehajtás alatt nem álló 
tulajdonostársak nevén álló egész ingatlanra 384 korona, végül a

gergelyfája! 855 sz. tjkvben A + 1 r. 499, 500 hr. sz a. foglalt 
$- részben Lutsch István végrehajtást szenvedő, , részben
Lutsch Jánosné szül Lutsch Katalin és Lu'seh Márton, - „ , ,,
részben Binder Johann és neje Gogeseh Mária végrehajtás alatt nem 
álló tulajdonostársak nevén álló egész ingatlanra az árverést. 362 
koronában ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a 
fennebb megjelölt ingatlanoknak az 1903. évi október hó ló ik 
napjait d. e. 11 órakor Gergelyfája községházánál megtartandó nyil­
vános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eiadalni 

fognak.
Árverezni szándékozók, végrehajtató és képviselője kivételével, 

tallóznak az ingatlanok becsárának 10%-át vagyis 34 korona 
8 fillér. 38 korona 40 fillér és 36 korona 20 fillért készpénzben, 
vagy az 1881. évi LX. t.-ez 42. §-bau "jelzett árfolyammal szá­
mított és az 1881. évi nov. nö 1-én 3333. a. keit sz. igazságügy mi­
nis,, téri rendelet 8. §-bau kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy az. 1881. évi LX. t.-ez. 170. §. értelmében a 
bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 

elismervényt átszolgáltatni.
A kir. jbiróság mint telekkönyvi hatóság.

Kelt Vízaknán, 1903. évi augusztus hó 5-én. Korinsky,
9»7 i_i kir. aljárásbiró.

Nem lesz több ilyen ritka alkalom az életben, hogy 
csak 2 forint 96 krajczárért a következő pompás 

árugyűjtemény megszerezhető:

12 darab csak 2 frt 96 kr.
1 nikkel horgony-rem.-zsebóra, pontosan 

járó, 3 évi jótállással ; 1 valódi goldin vagy 
nikkel pánezér-lánez; 3 drb valódi goldin 
gyűrű legújabb fagon, simili brilliantokkal;
2 légiin goldin nyakkendőtű ; 2 valódi gol­
din ujdivatu fülönfüggő; 1 tok a horgony- 
órához ; 1 párisi módszerü goldin melltü;
1 goldin vagy nikkel függelék a iánczhoz. —
Nem tetsző kicseréltetik, vagy a pénz visz- 
szatéritletik, tehát rizikó kizárva. Más ha­
sonló hirdetés utánzat.

Mindezen pompás ékszer a horgony-rem. 
ólával együtt csak 2 frt 96 krba kerül.

Kapható készpénzfizetés v. utánvét mellett

KAPELLNER & HOLZER
óra- és aranynemük en gros gyári raktárában

Krakau, Dietelsgasse 68. (Oesterreich) 
Képes árjegyzék ingyen és bérmentve 

70 36-52 ' "

ázásság czéljá’bói szolid életű 50 éves, 
nyugdijképes keresztény, állami hiva- 

s*)talnok, 2000 korona évi jövedelem­
mel, tisztességes házias, gyermektelen özvegy, 
vagy korosabb hajadon ismeretségét keresi, — 
ki 3 kiskorú gyermekénél az édes anyát pó­
ló' tn h line hivatva.

Csakis őszinte ajánlatok „ II éliessy “ ez lm 
alatt posterestante Gyulafehérvárra kéretnek.

288 1 -1

140.000 koronáért
Aivinczhez tartozó 235 kát. hold területű 
szántó és rét és hozzátartozó letarolt erdő­
rész ; jövedelmez évről-évre bérbeadva tisztán 
6500 koronát.

Kassel Zsigmond birtokainak központi 
irodája Budapest, Dorottya-u. 6.

284 1-4

11 IísbüIö telarélpWér
Alaptőke: 300,000 korona. 

Tartalékalap: 100.000 korona.
Elfogad betéteket, évi 5°/o-ra. Előnyös kölcsönt * 

nyújt váltóra és hetáblázásra. g
Nyitva minden hétköznap délelőtt 9—12 óráig. ~

Naponta kétszer friss sütemény.

Van szerencséin a nagyérdemű közön­
ség szives figyelmét csemege- és péküzle­
temre felhívni. Különösen figyelmébe aján­
lom a n. é. közönségnek kitűnő minőségű 
boraimat, melyeket a medgyesi Czell F rigyes 
és fia ezég pinczéjéből szereztem be.

1 liter finom asztali bor . . —■64
1 * „ pecsenye „ . . —•80
1 „ „ ri/Jing „ • • l-—
7 decz,!i csemege gyógy Kükülló

gyöngye . . . . 240
3V2 „ csemege gyógy Küküllő

gyön gy« .................... L30
7 „ csemege gyógy nz.ltng 2 20
3V2 „ n » 110
7 „ „ tramini 2 —
3V2 „ i) » 1.20
7 , n „ som 1-60
5 n n legfinomabb aszú 1-40
3V2 „ Leányka . . . 1 —

&

Továbbá kaphatók : naponta friss szebeni 
felvágottak, valamint csemege-sajt es hiss 
székely túró, úgyszintén finom likőrök, tea­
sütemény, tea, rum.

T. vevőim szíves pártfogását továbbra 
is kérve, maradok tisztelettel

Beer G. Dániel,
9 33-* »Ütő.

Naponta kétszer friss sütemény
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szájpadlás nélkül és anélkül, hogy a gyökerek eltávo­
líttatnának 3 koronától. Az általam készített és Pá­
rizsban első dijat nyert fogsorokat mindenki 
azonnal megszokja, beszédzavarokat nem okoz és 

kitünően rág vele. Régi fogsorok átalakíttatnak.

I Vidékiek 12 óra alatt kielégittetnek.

Fogorvosi intézet:
BUDAPEST,

VII., Erzsébet-körut 50. szám I. cm.
Koyal-szállóval szemben.

b|| ill éá db éá ill ill lil

Fogorvos :
LÖFLER EMIL.
Foghúzás érzéstelenítve.

Tartós plombák.

Rendel: í í ‘í-T,?

Fogtechnikai vezető :

GROSSMANN S.
a párizsi fogorvosi akadémia ki- 0 
állításán a kereszttel díszített 
aranyéremmel kitüntetve. Fogad 

reggel 8-tól este ó-ig-

Vasár- és ünnepnapokon is. 

Mérsékelt árak. Részletfizetésre is. 224 24—30
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Sz. 3361 — 1903. tkvi.

Hirdetmény.
Lándor község telekkönyvei birtokszabályo­

zás következtében átalakíttattak és ezzel egy­
idejűleg azokra az ingatlanokra nézve, a me­
lyekre az 1886. évi XXIX., t.-cz. az 1889. évi 
XXXVIII. és az 1891. XVI. t.-czikkek a tényleges 
birtokos tulajdonjogának bejegyzését rendelik, az 
1892. évi XXIX. t.-cz - ben szabályozott eljárás a 
teleli jegyzőkönyvi bejegyzések helyesbítésével kap­
csolatosan foganatosíttatott.

Ez azzal a felhívással tétetik közzé:
1. hogy mindazok, kik az 1886. XXIX. t.-cz. 

15. és 17. |-ai alapján ide értve e §-oknak 
az 1889. évi XXXVIII t.-cz. 5. és 6 §-aiban és 
az 1891. XVI. t.-cz. 15 § a) pontjában foglalt 
kiegészítéseit is, valamint az 1889. XXXVIII. 
t.-cz. 7. §-a és az 1891. XVI. t.-cz. 15. §. b) 
pontja alapján eszközölt bejegyzések, ugv az 
1886. XXIX. t.-cz. 22. §-a alapján történt törlé­
sek érvénytelenségét kimutathatják, e végből törlési 
keresetüket hat hónap alatt vagyis az 1904. évi 
márczius hó 1-ik napjáig bezárólag e telekkönyvi 
hatósághoz adják be, mert az ezen meg nem 
hosszabbítható záros határidő eltelte után törlési 
kereset annak a harmadik személynek, a ki idő­
közben nvilvánkönyvi jogot szerzett, hátrányára 
nem szolgálhat;

2. hogy mindazok, a kik az 1886. XXIX t ez. 
16 és 18. §-ának eseteiben, ide értve az utóbbi 
§-nak az 1889. XXXVIII. t.-cz. 5. és 6. fai­
ban foglalt kiegészítéseket is, a tényleges bir 
tokos tulajdonjogának bejegyzése ellenében ellen­
mondással élni kívánnak, Írásbeli ellenmondásu­
kat hat hónap alatt vagyis az 1904. évi 
márczius hó 1-ik napjáig bezárólag a telekkönyvi 
hatósághoz nyújtsák be, mert ezen meg nem 
hosszabbítható záros határidő letelte után ellen­
mondásuk többé figyelembe vétetni nem fognak ;

3. hogy mindazok, a kik a telekkönyvnek átala­
kítása tárgyában tett intézkedések által, nem 
különben azok, a kik az 1. és 2. pontban körül­
irt eseteken kivid az 1892. XXIX t-ez. szerinti 
eljárás és az ennek folyamán történt bejegyzések 
által előbb nyert nvilvánkönyvi jogaikat bál mely 
irányban sértve vélik, ide értve azokat is, a kik a

tulajdonjog arányának az 1889 XXXVIII. t.-cz. 16. 
§-a alapján történt bejegyzését sérelmesnek tart­
ják, e tekintetben felszólalásukat tartalmazó kérvé­
nyüket a telekkönyvi hatósághoz hat hónap alatt 
vagyis az 1904. évi márczius lió 1-ik napjáig 
bezárólag nyújtsák be. mert ezen meg nem hosz- 
szabbitható záros határidő eltelte után az át­
alakításkor közbejött téves bevezetésből származó 
bárminemű igényeiket harmadik személyek irá­
nyában többé nem érvényesíthetik, az említett 
bejegyzéseket pedig csak a törvény rendes utján 
és csak az időközben nyilvánkönyvi jogokat, 
szerzett harmadik személyek jogainak sérelme 
nélkül támadhatják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a felek, a kik 
a hitelesítő bizottságnak eredeti okiratokat adtak 
át, hogy a mennyiben azokhoz egyszersmint egy 
szerű másolatokat, is csatoltak, vagy ilyeneket 
pótlólag benyújtanak, az eredetieket a telekkönyvi 
hatóságnál átvehetik.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság
Marósujvárt, 1902 julius hó 31-én.

Csegezy,

Közérdek. 5. oldal.

lanoknak az 1903. évi október hó 20-ik napján d. e. 10 órakor
Örményszékes községházánál megtartandó nyilvános árverésen a meg­
állapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók, végrehajtató és képviselője kivételével 
tartoznak az ingatlanok becsárának 10 % -át vagyis 17 kor 10 fill ’ 
6 korona 40 fillér, 23 kor. 70 fillér, 40 bor. 60 fillér, 7 kor. 40 fill., 
29 bor. 30 fill, és 44 kor. 50 fillért készpénzben, vagy az 1881. évi LX. 
t.-cz. 42 §-an jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi nov. hó 1-én 
3333. sz. alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8-ik §-ában kijelölt 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881 
évi LX. t.-cz. 170. § a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál elő- 
leges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgállami. 

Kelt Vízaknán, 1903 évi augusztus hó 5-én.

Korinsky Győző,
kir aljbíró.286 1-1

Tartós, szag­
talan.

Azonnal
szárad.

283 2-3 kir. jbiró

Sz. 2556-1903. tlkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A vízaknai kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, 

hogy a Petra Vaszilie végrehajtatónak, Roska Szimion s társai végre­
hajtást szenvedő elleni 230 kor. tőkekövetelés s jár. iránti végre 
hajtási ügyében a gyulafehérvári kir. törvényszék (a vízaknai kir 
jbiróság) területén levő Örményszékes községben és határán fekvő 
az örményszékesi 463 sz. tjkvben A 4- 27, 30, 32 36 r. 680,
1344, 1345, 1347, 1349, 2008. 2360, 2515, 2784. 2785, 2980 hr. 
sz. a. foglalt ingatlanoknak a Roska Szimion nevén álló 1 részére 
171 kor, az örményszékesi 1077 sz. tjkvben A + 2 1346, 1348, 
1350 hr. sz. a. foglalt Neamtiu Jnon és neje Hader Racholla nevén 
álló egész ingatlanra 64 kor., az örményszékesi 721 sz. tjkvben A + 
1 r. 1050, 1051. hr. sz. a. foglalt Munteán János Pnskér nevén álló 
egész ingatlanra 237 kor., az örményszékesi 715 sz. tjkvben A + 
1 r 1771 hr. sz. a foglalt Petra János a Lászlóé nevén álló egész 
ingatlanra 406 kor , az örményszékesi 168 sz. tjkvben A -f- 17 r. 
579, 581 hr. sz. a. foglalt Petin Juon a Petroé nevén álló egész 
ingatlanra 74 kor., az örményszékesi 1112 sz. tjkvben A -f 2 r. 
3416 hr. sz. a. foglalt Hader Juon és neje Neamtiu Lina nevén álló 
ingatlanra 293 kor. s v- gtil az örményszékesi 888 sz. tjkvben A -j- 
1 r. 580, 582 hr. sz. a. foglalt Sebu Miklós és neje Hader Nicza 
nevén álló egész ingatlanra az árverést 445 koronában ezennel meg­
állapított kikiáltási árban elrendi-lle és hogy a lennebb megjelölt ingat"

oo

A valódi

unRISTOPH-Laiw
a legjobb mázoló anyag a padlóra

lehetővé teszi, hogy a szobák mázolás alatt is hasz­
náltassanak, mivel a kellemetlen szag és lassú, raga­
dós száradás, mely az olajfestéknek és az olaj­
lakknak sajátja el k erű Ítélik E mellett használata 
olyan egyszerű, hogy kiki maga végezheti a mázo­
lást. A padló nedves tárgygyal feltörülhető, anélkül, 
hogy elvesztené fényét. Meg kell különböztetni

színezett szobapadló fénymázt,
sárgásbarnát és mahagonibarnát, mely akárcsak 
az olaifesték födi be a padlót s egyúttal fénvt ad 
Ezért egyaránt alkalmazható régi és uj padlókra 
Teljesen beföd minden foltot, korábbi mázolást, stb.; 
van azután

tiszta fénymáz (s/inezetlen) 
uj oadlóra és parkettra: mely csupán fényt ad. 
Különösen parkettra és olajfestékkel már bemázolt 
egészen uj padlókra való. Csak fényt ad, ennél­
fogva nem födi el a fa-mustrát.

Postacsomag körülbelül 35 négyszög méter (2 
középnagyságú szobára való) 5 frt 90 kr. vagy 9'/, 

- márka. A közvetlen megrendelések minden város­
ban, a hol raktárak vannak ide küldendők. Minta 
másolások és prospektusok ingyen és bérmenlve 
küldetnek. A bevásárlásnál tessék jól vigyázni a 
ezégre s a gyári jegyre, mivel azt a több mint 35 
éve létező gyártmányt sokfelé utánozzák és hami­
sítják, rossz és gyakran a ezé Inak meg nem felelő 
minőségben hozzák forgalomba.

CHRISTOPH PERENCZ
a valódi szobapadló fénylakk feltalálója és egye­

düli gyártója. 234 12 —15.

Nagyenyed: CIRNER J. JÓZSEF.
Csakis Cliristopli- 
féle lakul kérjünk!

A szoba azonnal 
használható.

VÖROSMARTY-AJrBUM m
ingyen.

A Pesti Naló, amely ediligelé az Em­
ber tragédiáját, Arany János balladáit 
Zichy Mihály illuszlráczióival Katona 
József Bánk bán-ját, a llimfy-Alhumot, 
a Költők albumát, tavaly a remek ki­
vitelű Zichy-Albumot, stb. adta olvasói­
nak a könyvpiaczon általános feltűnést 
keltő kiállításban, az idén eddigi kiad­
ványainkat felülmúló fénynyel és pom­
pával, a Vörösmarty Mihály-Al-bumot 
fogja olvasóinak karácsonyi ajándékul 
adni.

A Vörösmarty-Album, a Zichv-A fizum­
nál is díszesebb kiállításban nagy kvárt­
alakban fog megjelenni. Magában fog 
la Íja a költő életrajzát. Csongor és 
Tündét, Vörösmarty mik e kedves drá­
mai költeményét, a Szózatot, Vén c/.i- 
gányt, Szép Ilonkát és Vörösmartynak 
legkiválóbb költői alkotásait, kiváló mű­
vészek eredeti festményeivel és rajzai­
val, 20 műméi lék leiben és számos szö­
vegbe nyomott képpel és illuszt ráczió-

val. — A valóban remek kivitelű müla- 
pokmik egy része gyönyörű színnyomású 
lesz, amilyen eddig alig jeleni meg 
magyar diszmüben. A Vörösmarty-Al- 
bumol megszerezhetik mindazok, a kik 
a Pesti Naplóra, amely a legrégibb, !eg- 
függetlenebb és egyike a legelterjedtebb 
politikai napilapoknak, egyévre előfizet.

A kik most lépnek az előfizetők 
sorába és akár havonta is, de állandóan 
legalább egy évig előfizetők maradnak, 
szintén megkapják a Vörösmarty Al­
bumot Minden félreértés elkerülése vé­
gett megjegyezzük, hogy akik a Zichy- 
Albumot. az 1903 évre való előfizetés alap­
ján tellát 1903. évi ajándékul kapták, 
azok a Vörösmarty-Albumot csak úgy 
kapják, ba újra ugesz évre előfizetnek.

A Pesti Napló előfizetési ára : Egész 
28 kor.; félévre 14 kor.; negyed 
7 kor. ; egy liőva 2 kor. 40 fillér. 

Szerkesztősége és kiadóhivatala: Buda­
pest, VI., Andrássy-ut 27. szám alatt vau.

évvé
évre

A gyulafehérvári rém. kath. főgimnáziumban
használandó

TANKÖNYVEK
az 1903 — 4 tanévre, valamint előírás szerinti füzetek, iró-

és rajzeszközök

kapliatók

SCHÄSER FERENCZ
könyv- és papirkereskedésében

zft

>!<
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(tulajdonos: BOTH DEZSŐ.)

Eszközöl: mindennemű üzletek gyárak ipartelepek, földbir­
tokok, házak eladását és vevését úgy Budapesten, mint 
bárhol Magyarországon, valamint kölcsönöket földbirtokra, 

házakra és személy hitelt váltókra.

Megbízható szolid vállalat.

3~őrlesztéses kölcsön
igénybevételével szabadítsa meg magát a súlyos természetű 
kölcsönöktől. Ez oknál fogva jóakarólag ajánljuk, hogy a 
jelenlegi gabonaárakkal arányban álló olcsó s e helyi 
viszonyok figyelembevételével megállapított éí'télí 3/i-éig 
engedélyezni szokott kölcsönnyerés czéljából a birtokaira 
vonatkozó telekkönyvi kivonatait és kataszteri biitokiv- 
másolatát hozzánk sürgősen beküldje. Ez esetben kölcsö­
nét rövid időn belül szabadon választható idő­
tartamra szavaztatjuk meg, úgymint: 10 évtől / 0 évi 
időtartamra 4-5°/o-os félévenkénti törlesztésre, melyben 

már a tőke és kamat törlesztés bent foglaltatik.

A kölcsönök előzetes félévi felmondás után visszafizethetök, 
de az intézet részéről fel nem mondhatók.

■
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heVélre Válaszbélyeg melléklendő.
225 24-30

QyulafehérVárt, Var-utcza (Hungária száll, szemben.)
280 4-4
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Unghváry László
300 holdas giiimölcsfa-iskolája, szőlő- és borgazdasága

CZEGLÉDEN

szőiids

szállint rendkívül édeset és zamatosat első rendű minőségűén

Borszőlőből

E ö z é r de k.

Az Orsi God. 
Mónii»-és

; Csdédsegélv-
pénrtirtylnljak 
jó indulatéba. 
Ismert»»" ru 
at intézmény! 
anJp körében. 
Biztosíts* Cselé­
deit ezen segély 

pénztárnál

72. szám

3

finist”
Ifelvesz a kiadóhivatal:

földes €de könyvkereskedése fethlen-uicza 2.

augusztus 20—25-étöl kezdődőieg eleinte
___ Oportó és Ezerjó, később pedig Mézesfehér,

Kadarka, Kövid nka stb. fajokból a teljes érték előleges 
beküldése melle-t az ország bármely pnstaailomasal-a 
bérmentve 5 kilós lád.ibau 1 frt 15 kr.-ért

(piros és fehér sas/lábM) szeptember 
. 10-én kezdve bérmentve 5 kíóu-

Borszőlőből

Csemegeszőlőből,
ként 1 frt 30 kr.-ért
UlloVntáluhnl (P«8»tutti faj, a csemegeszőlők királya!) 
MUSKUIdiyUUl szintén szeptember 1-10-en kezdte, bei- 
metve 5 kilónként 1 frt 50 kr.-ért.

Ilv módon a vevő 5 kilós csomaghoz Ív, fillérrel olcsób­
ban jut, mint ha azt utánvéttel küldeném. Epen ezért postai 
utánvét mellett egyáltalában nem küldök szőlőt. Egy 
szállító levéllel 3 lada szőlőt is lehet küldeni, mely esetben 
•24 fillért takarít meg a rendelő, vagyis ennyivel kevesebbet 
küldjön be 3 láda szőlőért.

Vasúton
5 és 10 kilós lada és 5 — 10 — 15 kilós 
kasokban kilónként 14 krajezárért.

(piros és fehér saszlából) fenti uagy-Csemegeszolobol és kasokba,, is krajezárért.
Uiiol/ntóluhnl (passaiuttí faj, a csemegeszőlők királya!)MUSKOldlyDOI a fenti nagyságú kasok és ládákban 22
^Aze^és 10 kilós ládáknál, valamint az 5 kilós kosarak­

nál is az elegysúly tiszta súlynak számittalik, miv a 10 
és 15 kilós kétfülü kosaraknál a tiszta szőlősúly lesz szá­
mítva és külön lesz a kas ara a rendelő terhére 25—30 
krajezárba elszámolva. Mindezen kosarak az elküldés, után 
a rendelő tulajdonát képezik, azonban mint sajátjukat 
több izbeni megtöltés végett hibátlan állapotban és bei- 
mentve újra meg ujra beküldhetik.

A vasúton mindig szebben, üdébben és mint gyorsam 
csak oly hamar érkezik meg a szőlő, mint a postán ess itt 
a szállítás olcsóbb is 1—2 krajez,árral kilónként. Epén 
ezért tesenek többe , összeátlani és együtt 50 — 100 kilót is 
rendelni. — Ha t. megbízóm egyszerre 300—600—1U 00 
kilót rendel és rendelését hetenként többször megismételi, 
megfelelő engedményben részesül.

A vasúton való küldés esetére az érték fele része előre 
küldendő be. Előleg nélkül rendelést egyáltalában nem 
foganatosítok. Vasúti szállítmányoknál a fenti arakban 
a lelkiismeretes csomagolás, a vasúthoz vitel, a szállító- «M9 
levél és a kövezet vám költsége is be nfoglaltatik.

Fentieken kívül mindenféle gyümölcsfából nemes ojt- 
vánv, gyümölcsfa-vadoncz, sima és gyökeres vessző, 
továbbá gfeditsia és akáczfa is kapható. Nemkülönben 
saját termésű., kitűnő minőségű uj és ó borok hordókban es 
palaezkokban. Tessék mindezekről árjegyzéket kérni. 278 2-0
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Összes kávé fajokat le átállított áron ajánlom.

Miüt bizományos a legkitűnőbb magyar zománczolt bádog- 
edény gyárnak, ol. előnyös árakat ériem el, hogy a márvány 
zománczu legegészségesebb főző-edéuyeket felére leszállított, A i on 
adhatom el; bárki egy kis csupor vételével (8 kr.) meggyőződ­
hetik az előnvös vétel felől, lvupás fazék vagy lábos 20 ki., 2 
kupás 28 kr.,' legújabb fajta kávéfőzők, egyszerűbb móddal, sokkal 
erősebben főzhető a kávé a most érkezett „Non plus ultra11 
kávéfőzőkben; nem kell utána töltögetni, mindazonáltal igen 
olcsók : 90 krtól fölfelé - ugyszinte más nemű zomáuezos edé- 
I,vekhez hasonló olcsó áron nagy kiválasztásban ajánlok.

A legjobbnak isméit hatású keserüviz 2 — 3 napig tart 
Ferencz József“ keserüviz nálam kapható, úgyszintén az 

alábbi ásványvizek friss töltésben:
Borszéki borviz, Bikszádi, Biiinyi. Budai (Ferenc/. József Loser János horgony 
jegyű) Elöpataki, Giesshiibü, Karlsbad! Krondorfi. Levicoi, Margit, Marienbadi, 

" Salvátor Selters, Sztojkai, Szobránczi, Parádi keserű. Parádi Arzénes.

iw Egy 4 szoba, konyha, pincze és melléképületekből álló lakás kiadó,
A hires Regemburgi állat-táppor, melynek használata állal az állatok 

betegségtől megvédve étvágyuk, erejük javul. Tehenek jobb és több tejet 
adnak jobb kedvűek lesznek; disznóknak szarvasmarháknak juhoknak igen 
ajánlható biztos óvszer. Eredeti ólmozott csomagokban nálam kapható.

Saját gyártmányú sodrony fonataimat
ajánlom mint legczélszerübbet, legolesób- irv, - z .... , . mn
bat. leglartósabbat, bármifele kerítéshez., ß SZTRITSANY LAJOS.
úgy szintén ónozott tüskés sodronyt leg­
olcsóbb árban.
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Rézgálicz. Vermore í permetezők, Raffia szőlőkölözö legolcsóbb árban, kékkő 
szőlő ős növények per ni edzésére leszállított áron.
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VÁJNÁ MIKLÓS
SZÉKELYHIDY JÁNOS utóda

úri és női divatáruháza Nagyenyeden.
V.-m szerencsém a nagvrabec-filt. vevőközőnség szives tudomására juttatni, hogy bevásár­

lási utamon oly gyáraknál sikerült nagyobb menniiségu árut beszereznem, melveknek 
mindenütt a legnagyobb kedvességnek és keresletnek örvendenek Az ulei őszi es teli divat hölgy eltelik

angol és franczia cybeline és Homeapoin szövetek
sottis selymek, franczia mosó bársonyok, flanelek és barehettek.
Különös figyelembe ajánlom egyes cost mn ruha szöveteimet, valamint Blouz
nvokat. Egyúttal bátorkodom a nagyrabecsult vevókozonseg szives figyelmet felhívni, hogy az ,na 
minden áruczikknél 10 ; 5° 0-kal emelkedett, különösen vaszonn » ' r
október hó 1-ig az ár marad mint volt.

MT Enyedi- vászon frt 4 90, 5’BO, 5 60 Marsit vászon frt < 25 _____
Pelikán és Gyukits férfi kalap gyárosok valamint, a világhírű pécsi kesztyű syar kizárólagos raktára.

A nagyenyedi harisnyagyár egyedüli képviselete.

Melyek után magamat továbbra is becses pártfogásukba ajánlom illő tisztelettel

VÁJNÁ MIKLÓS
in *—*

Előflze
helyben ház

Egész évre 
Fél évre 
Negyedévre

Egyes szám

Hir
□-czentimé 
dőlt és gyárosa, 
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